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ทีมผู้รั บใช้คริสตจักรขุนสรวย

คอลัมน์การทำพันธกิจพัฒนาคอลัมน์การทำพันธกิจพัฒนา
เด็กและเยาวชนแบบองค์รวมเด็กและเยาวชนแบบองค์รวม
ฉบับเดือนกุมภาพันธ์ 2568

คอมแพสชั่นประเทศไทย

จดหมายข่าว

คริสตจักรขุนสรวยคริสตจักรขุนสรวย
คริสตจักรขุนสรวย สังกัดภาคที่ 18 สภาคริสตจักรในประเทศไทย ตั้งอยู่บ้านเลขที่ 42 หมู่ 14 ต.วาวี อ.แม่สรวย จ.เชียงราย
ศาสนาจารย์จะคือ กิตติคุณไพรโรจน์ เป็นศิษยาภิบาลประจำคริสตจักร เริ่มต้นก่อตั้งเมื่อปี พ.ศ. 2533 โดยมีมิชชันนารีเดินทาง
เข้ามาประกาศข่าวประเสริฐในหมู่บ้าน จากนั้นก็มี 7 ครอบครัวที่รับเชื่อพระเจ้า จนปัจจุบัน คริสตจักรขุนสรวยมีสมาชิกทั้งสิ้น
150 คน จาก 62 ครอบครัว มีคำขวัญประจำคริสตจักร คือ “สร้างสมาชิกให้เข้มแข็ง และสร้างสาวกของพระเจ้ารุ่นสู่รุ่ น”

พี่น้องในชุมชนบ้านแม่สรวยประกอบไปด้วย 4 ชนเผ่า คือ ลาหู่ อาข่า จีนฮ่อ และคนเมือง ส่วนใหญ่ประกอบอาชีพทางการ
เกษตร เช่น ปลูกข้าวโพด ปลูกข้าวนา ข้าวไร่ และปลูกชา เพื่อขายส่งไปยังโรงงาน เป็นรายได้หลักจุนเจือครอบครัว เนื่องจาก
หมู่บ้านแห่งนี้ อยู่บนดอย มีการเดินทางที่ค่อนข้างลำบาก ทำให้เด็ก ๆ และคนในชุมชนขาดโอกาสหลายอย่าง ทั้งในเรื่อง
สาธารณูปโภคและการศึกษา

สมาชิกคริสตจักรขุนสรวย
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กิจกรรมจับปลาเชื่อมสัมพันธ์

การเป็นคู่มิตร และการทำการเป็นคู่มิตร และการทำ
พันธกิจเด็กแบบองค์รวมพันธกิจเด็กแบบองค์รวม
ศาสนาจารย์จะคือ กิตติคุณไพรโรจน์ ศิษยาภิบาลคริสตจักร
ขุนสรวย เล่าถึงปัญหาที่เกิดขึ้นในชุมชน ที่ส่งผลกระทบต่อเด็ก
และเยาวชนว่า “เมื่อก่อนประมาณ 14 ปีก่อน หมู่บ้านนี้ค่อน
ข้างลำบาก และเด็กที่นี่ ก็ไม่ค่อยได้รับการเรียนเท่าที่ควร 
มีโรงเรียนในชุมชน แต่เปิดถึงแค่ ป.6 เท่านั้น มีเด็กครึ่งต่อครึ่ง
ที่ไปเรียนต่อ ส่วนอีกครึ่งนึงก็อยู่บ้าน ทำงานที่บ้าน แต่งงานเร็ว
นอกจากนั้นก็ยังมีปัญหาเรื่องยาเสพติด ทั้งฝิ่ น ยาบ้า ติดกาว
ที่สำคัญคือเด็กและยาวชนในหมู่บ้าน ไม่ค่อยเข้าโบสถ์ ส่วน
พ่อแม่ก็ปล่อยปละละเลย ไม่ค่อยสนใจลูกหลาน”

แล้วที่สำคัญ พอทางคริสตจักรมีกิจกรรมที่น่าสนใจ ก็ดึงดูดให้เด็ก
มาร่วมนมัสการและทำกิจกรรมที่โบสถ์มากขึ้นด้วย และถ้าพูดถึง
เรื่องนิสัย ตอนที่เปิดโครงการกับตอนที่ยังไม่มีโครงการ ต่างกัน
มาก เมื่อก่อนเด็กนิสัยไม่ค่อยดี ไม่ค่อยให้เกียรติผู้ใหญ่ แต่หลัง
จากที่เราได้มีการอบรมเรื่องมารยาท เด็กก็นิสัยดีขึ้น”

ด้วยเหตุนี้ จึงทำให้ทางคริสตจักรขุนสรวย ตัดสินใจที่จะดำเนินการ
ขอเข้าร่วมโครงการกับมูลนิธิดรุณาทร โดยมีเป้าหมายที่อยาก
จะช่วยให้เด็ก ๆ ในหมู่บ้านได้มีการศึกษา และมีคุณภาพชีวิตที่
ดีขึ้น ภายใต้ชื่อโครงการพัฒนาเด็กคริสตจักรขุนสรวย ซึ่งได้
เริ่มต้นขึ้นในปี พ.ศ. 2554 มีเด็กลงทะเบียน เข้าร่วมโครงการ
ประมาณ 80 คน มีเจ้าหน้าที่ 3 คน คือ ผู้จัดการโครงการ เจ้าหน้าที่
บัญชี และผู้ประสานงานเด็ก มีนายเทวิน ลิมิ เป็นผู้จัดการ
โครงการคนแรก ต่อมาคือนายโยฮัน จะโบ และปัจจุบัน คือ นาย
เวยเล่ ลาหู่นะ ซึ่งทุกคนเริ่มต้นจากการเป็นครูอาสาสมัครสอน
เด็ก ๆ ในโครงการ

กิจกรรมที่ได้รับการตอบรับเป็นอย่างดีทั้งกับเด็กและผู้ปกครอง 
ก็คือการแข่งขันกีฬา ที่ไม่เพียงทำให้เด็กได้รับประโยชน์ด้าน
สุขภาพเท่านั้น แต่ยังเป็นโอกาสดีที่ทางโครงการจะได้สอนพระคำ
ของพระเจ้าให้กับเด็ก ๆ ด้วย นับเป็นกิจกรรมยอดนิยมที่พ่อแม่
ผู้ปกครองสนับสนุนให้เด็กมาร่วมทุกครั้ง ไม่เพียงเท่านั้น ยังมี
กิจกรรมการอบรมงานฝีมือ เช่น การทำตระกร้าแบกของชนเผ่า 
(ก๋วย) การอบรมทำอาหาร และทำขนม ซึ่งได้รับความสนใจจาก
เด็ก ๆ เป็นอย่างมาก

นายเวยเล่ ลาหู่นะ ผู้จัดการโครงการพัฒนาเด็กคริสตจักรขุนสรวย
ได้กล่าวถึงกิจกรรมดังกล่าวนี้ว่า “หลังจากที่ได้อบรมเกี่ยวกับ
ทักษะอาชีพไปแล้ว ถ้าเด็กอยากนำไปต่อยอดจริง ๆ ก็จะกลาย
เป็นอาชีพของเขาได้ในอนาคต”

นอกจากนั้น โครงการสนับสนุนพิเศษทางโครงการพัฒนาเด็กคริสตจักร
ขุนสรวย ได้มีการขอเครื่องกรองน้ำสะอาด เนื่องจากในหมู่บ้าน
มีปัญหาน้ำไม่สะอาด ทำให้เด็กมีปัญหาด้านสุขภาพอยู่บ่อยครั้ง

และเพื่อการดำเนินพันธกิจแบบองค์รวมอย่างมีประสิทธิภาพ
มากขึ้น ทางโครงการฯ ได้นำกระบวนการ Qavah ที่ได้รับการอบรม
จากมูลนิธิดรุณาทรมาประยุกต์ใช้ โดยเริ่มต้นใช้ในการประชุม
กรรมการประจำเดือน มีการนำพระคัมภีร์มาใช้ในการหนุนใจ
เรื่องการทำพันธกิจอย่างยั่งยืน โดยเชิญชวนให้กรรมการได้มี
ส่วนร่วมในการทำพันธกิจเด็กมากยิ่งขึ้น

หลังจากที่โครงการของมูลนิธิดรุณาทรเข้ามา ได้มีการเปลี่ยนแปลง
มากมายเกิดขึ้นในชุมชน เนื่องจากได้มีการจัดกิจกรรมให้เด็กและ
ผู้ปกครองได้เข้ามามีส่วนร่วม ศาสนาจารย์จะคือ กิตติคุณไพรโรจน์
กล่าวว่า “เราได้จัดการอบรมเรื่องยาเสพติดให้เด็กและเยาวชน
โครงการ ซึ่งปัญหานี้ก็ดีขึ้นมาก ส่วนเรื่องการเรียน พอเด็กและ
ผู้ปกครองเข้าใจถึงความสำคัญของการศึกษา เด็กที่จบ ป.6 ใน
หมู่บ้านตอนนี้ ก็ออกไปเรียนต่อกันหมด

กิจกรรมอบรมงานฝีมือท้องถิ่น

กิจกรรมจับปลาเชื่อมสัมพันธ์
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สานต่อพันธกิจการพัฒนาเด็กและเยาวชนแบบองค์รวมสานต่อพันธกิจการพัฒนาเด็กและเยาวชนแบบองค์รวม
ต่อไป ต่อไป มุ่งไปสู่เป้าหมายในการยกระดับคุณภาพชีวิตมุ่งไปสู่เป้าหมายในการยกระดับคุณภาพชีวิต

สิ่งที่เป็นความสำเร็จและความภาคภูมิใจในการทำพันธกิจแบบ
องค์รวม ของโครงการพัฒนาเด็กคริสตจักรขุนสรวย คือ การที่
เด็กและผู้ปกครองเห็นความสำคัญเรื่องการศึกษามากขึ้น เด็กที่
อยู่ในโครงการได้เรียนต่อในระดับที่สูงขึ้น และสิ่งสำคัญที่สุด คือ 
การที่เด็กได้เรียนรู้เรื่องของพระเจ้า ทำให้ชีวิตได้รับการเปลี่ยนแปลง
และนำไปสู่การตัดสินใจถวายตัวเรียนพระคัมภีร์

ยังคงสอนรวีเด็กและสอนพระคัมภีร์ให้แก่เยาวชน เพราะเชื่อว่า
นี่เป็นรากฐานที่สำคัญสำหรับการดำเนินชีวิตของเด็ก ๆ ต่อไปใน
อนาคต ศาสนาจารย์จะคือ กิตติคุณไพรโรจน์ ได้เน้นย้ำถึงความ
สำคัญในเรื่องดังกล่าวนี้ว่า “เมื่อก่อนเรียนรวีก็ทำบ้างไม่ทำบ้าง
ค่ายเรียนพระคัมภีร์ก็มีบ้างไม่มีบ้างเหมือนกัน แต่พอโครงการ
เข้ามา มันก็กระเตื้องขึ้น ดีขึ้น แต่ถ้าโครงการไม่มีแล้ว เราก็จะ
ต่อยอด สานต่อไปเรื่อย ๆ เพื่อให้เด็กในคริสตจักรได้เรียนรู้ และ
พัฒนาจากรุ่นสู่รุ่ นต่อไป”

หลังจากโครงการสิ้นสุดลง ทางคริสตจักรขุนสรวยได้มีแนวทาง
เพื่อสานต่อพันธกิจแบบองค์รวมในการพัฒนาเด็กอย่างต่อเนื่อง
ทั้ง 4 ด้านต่อไป ไม่ว่าจะเป็น

ด้านจิตวิญญาณด้านจิตวิญญาณ

เป็นสิ่งที่ทางคริสตจักรขุนสรวยให้ความสำคัญเป็นอย่างมาก
เพราะสิ่งนี้สามารถช่วยยกระดับคุณภาพชีวิตของเยาวชนและ
ครอบครัวให้ดีขึ้นได้ สิ่งที่ทำอยู่เสมอและตลอดมา คือได้มีการ
ช่วยเหลือเรื่องค่าเทอมบางส่วนให้กับเยาวชน ที่ไปเรียนต่อใน
เมืองด้านพระคัมภีร์ เพื่อเป็นการแบ่งเบาภาระพ่อแม่ผู้ปกครอง
และถ้าหากว่าเยาวชนมีโอกาสกลับมาช่วยงานที่คริสตจักร ก็ได้มี
การถวายค่าเดินทางให้ เพื่อเป็นขวัญและกำลังใจ

ด้านการศึกษาด้านการศึกษา

ช่วงคริสต์มาสของทุกปี ทางคริสตจักรขุนสรวยได้มีการจัด
แข่งขันกีฬาเชื่อมความสัมพันธ์ระหว่างเยาวชนกับผู้ปกครอง
ซึ่งได้รับความร่วมมือเป็นอย่างดี  นอกจากนั้น ยังได้มีการ
แข่งขันฟุตบอลร่วมกับคริสตจักรอื่ น ๆ เพื่ อส่งเสริมการมี
สุขภาพที่แข็งแรง และเป็นการเปิดสังคมที่กว้างขึ้นให้กับ
เด็ก ๆ อีกด้วย

ด้านสังคมและอารมณ์ด้านสังคมและอารมณ์

ทางคริสตจักรได้ให้คำแนะนำ และมีส่วนในการจัดเตรียม
อาหารที่มีประโยชน์ให้กับเยาวชนในโครงการ และสอนเด็ก ๆ
ให้ออกกำลังกาย โดยเฉพาะการสอนทักษะฟุตบอลให้กับ
เด็ก ๆ อยู่เป็นประจำ ซึ่งเป็นหนึ่งในกีฬาที่จะทำให้ร่างกาย
ของแข็งแรงมากขึ้น

ด้านสุขภาพร่างกายด้านสุขภาพร่างกาย

พิธีบัพติศมาของเยาวชนในคริสตจักร

การตรวจสุขภาพเด็กในโครงการ

กิจกรรมแข่งกีฬาในกลุ่มคลัสเตอร์



นายวอยเล่ ไอโล (จ๊าบ)นายวอยเล่ ไอโล (จ๊าบ)

แบ่งปันพระพร
ศิษยาภิบาล | เจ้าหน้าที่โครงการ | ศิษย์เก่า | เยาวชน | ผู้ปกครอง

ศิษย์เก่าโครงการพัฒนาเด็กคริสตจักรขุนสรวย ที่ตัดสินใจถวายตัว
เรียนพระคัมภีร์ ระดับปริญญาตรี ชั้นปีที่ 1 วิทยาลัยพระคริสตธรรม
แมคกิลวารี มหาวิทยาลัยพายัพ โดนมีนิมิตที่อยากจะเป็นศิษยาภิบาล
รับใช้พระเจ้าในคริสตจักร ได้เข้าร่วมโครงการตั้งแต่อายุ 3 ปี
ไม่เพียงการได้เรียนรู้ทักษะทางด้านดนตรีเท่านั้น แต่ยังได้มีโอกาส
เรียนรู้พระวจนะของพระเจ้า เพื่อเป็นแนวทางในการดำเนินชีวิต
ที่มีเป้าหมายชัดเจนด้วย

ปัจจุบัน คริสตจักรขุนสรวย มีศิษย์เก่าประมาณ 14 คน มีทั้งที่
กำลังศึกษาและทำงานทั่วไป มีผู้ที่ถวายตัวเรียนจบพระคัมภีร์ 6 
คน และอีก 4 คนกำลังศึกษาอยู่ เมื่อมีโอกาส ก็ได้กลับมาช่วยงาน
ที่คริสตจักร เช่น สอนรวีวารศึกษาให้กับเด็ก ๆ เป็นต้น

“มีความคิดที่อยากจะรับใช้พระเจ้าหลังจากเรียนจบ ป.6 เพราะ
ได้เห็นพี่เลี้ยงเป็นแบบอย่างในการสอน ก็เลยอยากที่จะเป็น
พี่เลี้ยงสอนเด็ก ๆ ในเรื่องราวเกี่ยวกับพระวจนะพระเจ้าบ้าง 
นั่นคือจุดเริ่มต้นครับ แล้วก็มีโอกาสได้เล่นดนตรี ได้ฝึกฝน
การนำนมัสการ ทุกอย่างเป็นเพราะได้เข้าร่วมโครงการทั้งนั้น”

ด้วยความสามารถทางดนตรีที่มีความโดดเด่น ทำให้น้องจ๊าบ ได้
มีโอกาสช่วยพี่เลี้ยงสอนน้อง ๆ ให้เล่นดนตรีอยู่เสมอ เพื่อจะได้
รับใช้พระเจ้าร่วมกัน และยังได้แบ่งปันคำพยานชีวิต และสอน
พระคัมภีร์ในคริสตจักรอีกด้วย

“อยากขอบคุณพระเจ้าครับ ที่พระเจ้าให้โอกาสตัวผมเอง
ในการเข้าร่วมโครงการ ได้ฝึกฝนแล้วก็ได้ชี้แนวทางในการ
ดำเนินชีวิต ขอบคุณผู้อุปการะที่คอยสนับสนุนและช่วยเหลือ 
ไม่ว่าจะเป็นแรงกาย แรงทรัพย์แล้วก็คำอธิษฐาน ขอบคุณ
คริสตจักรและเจ้าหน้าที่ทุกคนครับ ที่เป็นแบบอย่างในการ
ดำเนินชีวิต ที่คอยเสียสละเวลาแล้วก็สอน ให้กำลังผม และ
แนะนำผมในการดำเนินชีวิตต่อไป”

ศิษย์เก่า เยาวชน และเด็กในโครงการ

นายวอยเล่ โอโล
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ศาสนาจารย์จะคือศาสนาจารย์จะคือ
กิตติคุณไพรโรจน์กิตติคุณไพรโรจน์

นายเวยเล่ ลาหู่นะนายเวยเล่ ลาหู่นะ

" ที่ผ่านมา ในช่วงเริ่มต้นโครงการใหม่ ๆ เราได้มีการปลูกข้าว
ที่นาของโครงการ แล้วนำไปขาย มีการเก็บของเก่าขาย มีการ
เลี้ยงหมู เพื่อนำรายได้เข้ากองทุนเพื่อพันธกิจเด็ก นอกจากนั้น 
ก็มีสัญญาถวายจากสมาชิกคริสตจักรเดือนละครั้ง”
ศาสนาจารย์จะคือ กิตติคุณไพรโรจน์กล่าว

ถึงแม้การดำเนินกิจกรรมต่าง ๆ หลังจากนี้ จะถูกจำกัดด้วยงบ
ประมาณหรือปัจจัยอื่น ๆ แต่คริสตจักรขุนสรวย ก็มีความตั้งใจที่
จะพัฒนาและเสริมสร้างชีวิตของเด็กผ่านพันธกิจต่าง ๆ เช่น 
การสอนรวีวารศึกษา ที่จะยังคงสอนเป็นปกติ ส่วนกิจกรรมใน
ด้านอื่น ทางคริสตจักรวางแผนเอาไว้ว่า จะจัดทุกเดือน โดยใช้
งบประมาณของคริสตจักรที่ได้มีการวางแผนและเตรียมความ
พร้อมมาระยะหนึ่ง

“แม้ว่าโครงการคอมแพสชั่นจะปิดตัวลง แต่อยากจะขอให้เรา
ยังคงทำพันธกิจเกี่ยวกับเด็กต่อไปครับ เพื่อที่เด็กรุ่ นต่อรุ่ นจะ
เติบโตขึ้นมา ที่จะรู้ จักกับพระเจ้ามากขึ้นและได้เรียนรู้ จักเรื่องราว
เกี่ยวกับพระเจ้ามากขึ้น ให้คุณภาพชีวิตของเขาดีขึ้นกว่าแต่ก่อน”
นายเวยเล่ ลาหู่นะ ผู้จัดการโครงการพัฒนาเด็กคริสตจักร
ขุนสรวยกล่าว

ตลอด 14 ปี ที่ได้ดำเนินการพัฒนาในการพัฒนาเด็กและเยาวชน
แบบองค์รวม แม้จะพบกับอุปสรรคและปัญหาบ้าง แต่คริสตจักร
ขุนสรวย ก็ยังมีความตั้งใจที่จะดำเนินพันธกิจเพื่อการพัฒนาเด็ก
และยาวชนต่อไป ในส่วนที่สามารถทำได้ สิ่งที่คริสตจักรอยากจะ
เห็น นอกจากเรื่องการยกระดับทางการศึกษาของเด็ก ๆ ก็คือ
การที่ เด็กและเยาวชนได้รู้จักกับพระเจ้า และมีชีวิตใหม่ใน
พระองค์

การนำนมัสการในคริสตจักร
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นางสาวแอลานางสาวแอลา

นางสาวนาโบล่านางสาวนาโบล่า

นางสาวแอลา เยาวชนบ้านขุนสรวย เรียนจบ กศน. ชั้นมัธยมศึกษา
ปีที่  3 เธอเข้าร่วมโครงการพัฒนาเด็กคริสตจักรขุนสรวย
จึงมีโอกาสได้เข้าค่ายและร่วมกิจกรรมต่าง ๆ มากมาย มีชีวิต
ที่ได้รับการเสริมสร้างจากคริสตจักร และมีโอกาสได้รับใช้ตาม
ของประทานที่ได้รับการพัฒนาด้วย

“มีโอกาสได้รับใช้พระเจ้าที่โบสถ์คือ ได้นำร้องเพลงสรรเสริญ
ตอนเช้า ประทับใจในช่วงการนมัสการ เพราะช่วงนั้นจะได้
เห็นน้อง ๆ ได้ร้องเพลงเสียงดัง พวกเขาร้องเพลงออกมาจาก
จิตใจ ได้สัมผัสแบบนั้นจริง ๆ และได้ร่วมเรียนในกลุ่มชั้นเรียน
ที่โบสถ์จัดขึ้นด้วยค่ะ อยากขอบคุณผู้อุปการะ ถ้าไม่มีคนเหล่านี้
หนูคงไม่มีโอกาสได้มาเรียนในโครงการนี้”

เช่นเดียวกับนางสาวนาโบล่า กำลังศึกษาชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 5 
โรงเรียนแม่สรวยวิทยาคม เข้าร่วมโครงการตั้งแต่อายุ 3 ขวบ
ผู้มีความใฝ่ฝันอยากทำงานสาธารณสุข เป็นหมออนามัยรักษา
คนไข้ในชุมชน

“สิ่งที่หนูชอบคือการที่เราได้มาวันเสาร์ เพื่อที่เราจะได้เรียนรู้
เกี่ยวกับการนมัสการ แล้วก็เรียนรู้ เรื่องราวของพระเจ้า คือเรา
ได้ปลูกฝังมาตั้งแต่เด็ก ๆ จนทำให้เราเติบโตมา และเมื่อเรา
เจอกับปัญหา เราจะมีที่พึ่ง เราจะมีความสบายใจว่าพระเจ้า
อยู่กับเราค่ะ”

การเป็นเด็กบนดอย ทำให้เธอถูกจำกัดด้วยสิ่งต่าง ๆ แต่พระเจ้า 
ได้เป็นผู้เปิดประตูให้นาโบล่า ได้ก้าวออกไปสู่โลกกว้างผ่านทาง
โครงการฯ

“อยากขอบคุณพระเจ้า ที่พระเจ้าประทานโครงการดี ๆ มาให้ 
ทำให้ชีวิตของหนูมีความหวังมากขึ้น เพราะว่าเราอยู่บนดอย 
ก็ได้ไปเปิดประสบการณ์ ไปดูโลกภายนอก ทำให้เรามีความ
ฝัน ที่จะเติบโตไปเป็นอย่างนี้ ๆ ทำให้เรามองเห็นอนาคตตัวเอง
มากขึ้น และอยากขอบคุณผู้อุปการะ ที่ถึงแม้ยังไม่เคยเจอเรา 
แต่เขาก็เอ็นดูเรา เขียนจดหมายมาให้กำลังใจเรา ให้เงินสนับสนุน
เป็นกำลังใจในการเรียน”

กิจกรรมเชื่อมความสัมพันธ์
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นางสาวสาธวี จะโบนางสาวสาธวี จะโบ

นางมาลิ จะเซอนางมาลิ จะเซอ

นางสาวสาธวี  จะโบ อีกหนึ่งผู้ปกครอง ที่มีลูกสาวเข้าร่วม
โครงการ ได้พูดถึงความประทับใจว่า

“ดีใจที่ลูกได้เข้ามาหาพระเจ้า ได้รู้ เรื่องราวของพระเจ้า รู้
พระคัมภีร์ ได้เติบโตฝ่ายวิญญาณมากขึ้น และมีความกล้าหาญ
มากขึ้นด้วย ลูกก็มาเล่าให้ฟังประจำ ว่าก่อนที่จะเข้าเรียน ก็จะ
ได้ทำความสะอาดห้องเรียน ได้นมัสการพระเจ้า ได้ร่วมร้องเพลง
รวีในตอนเย็น เป็นกลุ่มของเขา”

ไม่เพียงลูกสาวเท่านั้น ที่ได้รับพระพรผ่านโครงการ แต่ตัวเธอเอง
ยังมีโอกาสได้รับใช้พระเจ้าด้วย

“ ได้มีส่วนร่วมในกิจกรรม ในการทำกับข้าว และดูแลเด็ก ตอน
ก่อนนั้นมาเป็นอาสาสมัคร มีหน้าที่สอนและเลี้ยงเด็กใน
โครงการค่ะ อยากขอบคุณคริสตจักรที่รับเอาโครงการนี้เข้ามา 
ทำให้เด็กได้มีกิจกรรมดี ๆ ทำ มีความสัมพัน์ที่ดีต่อกันมากขึ้น 
ทั้งเด็กและผู้ใหญ่ค่ะ”

นางมาลิ จะเซอ ผู้ปกครองของหลาน ๆ ที่ได้เข้าร่วมโครงการ
ได้เป็นผู้ที่คอยสนับสนุนให้เด็ก ๆ เข้าร่วมกิจกรรมต่าง ๆ ของ
โครงการอย่างสม่ำเสมอ

“อยากขอบคุณคอมแพสชั่นสำหรับการสนับสนุน ไม่ว่าจะเป็น
ทุนการศึกษาและการเรียนรู้ ต่าง ๆ ช่วยเรื่องการศึกษาของ
หลาน ๆ ทำให้หลานได้มีโอกาสเรียนสูง ๆ มากขึ้นค่ะ”

เด็กในโครงการเขียนจดหมายถึงผู้อุปการะ

การนมัสการในคริสตจักร

อาหารกลางวันในโครงการ
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เยาวชนทีมมีเดียจากคริสตจักรกิ่ว
ลึก-บ้านพุย ร่วมรับใช้ในค่ายบุรุษ
องค์กรพระทัยพระคริสต์ประจำปี 2568

เยาวชนทีมมีเดียจากคริสตจักรกิ่วลึก-บ้านพุย ร่วมรับใช้
ในค่ายบุรุษองค์กรพระทัยพระคริสต์ประจำปี  2568 ที่
ปีนี้จัดขึ้นในหัวข้อ “บุรุษกับการขับเคลื่ อนคริสตจักร” 
เมื่อวันที่  6-8 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2568 ณ คริสตจักรยางเปา
ต.อมก๋อย อ.อมก๋อย จ.เชียงใหม่ โดยเยาวชนได้ร่วมมือ
กันทำงานตามภาระหน้าที่ที่ได้รับมอบหมาย ไม่ว่าจะเป็น
การถ่ายวิดี โอ ถ่ายภาพนิ่ง  เปิดภาพเพื่ อนำเสนอบนจอ
หลัก  และควบคุม เสียง  ซึ่ ง เป็นโอกาสที่ ทำ ให้ เยาวชน
ได้ใช้ของประทานในการรับใช้  อีกทั้ งยังได้พัฒนาทักษะ
ตามความถนัดและความสนใจของแต่ละคนด้วย

ภาคีเครือข่ายคริสตจักรพันธกิจพัฒนา
เด็กและเยาวชนของอำเภออมก๋อย 
จัดงานแข่งขันกีฬาฟุตบอลเยาวชน
อมก๋อยคัพภายใต้หัวข้อ “สร้างฝันเด็ก
อมก๋อย สู่บอลอาชีพ ชีวิตห่างไกล ร่วม
ต้านยาเสพติด”

ภาคีเครือข่ายคริสตจักรพันธกิจพัฒนาเด็กและเยาวชนของ
อำเภออมก๋อย ร่วมกับหน่วยงานภาครัฐท้องถิ่นและคนในชุมชน
จัดงานแข่งขันกีฬาฟุตบอลเยาวชนอมก๋อยคัพภายใต้หัวข้อ
“สร้างฝันเด็กอมก๋อย สู่บอลอาชีพ ชีวิตห่างไกล ร่วมต้าน
ยาเสพติด” ระหว่างวันที่ 14-15 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2568 เพื่อ
ส่งเสริมให้เด็กและเยาวชนมีสุขภาพแข็งแรง ส่งเสริมทักษะ
กีฬาฟุตบอล และพัฒนาการทำงานเป็นทีม โดยมีทีมเข้า
แข่งขันรวม 44 ทีม แบ่งออกเป็นจำนวนนักฟุตบอลเยาวชน
ชายรวม 572 คน จำแนกตามพื้นที่ได้แก่ จังหวัดแม่ฮ่องสอน, 
จังหวัดตาก, อำเภอดอยเต่า และอำเภออมก๋อย นอกจากนี้ยังมี
กลุ่มเยาวชนที่ร่วมเดินรณรงค์ในหัวข้อต่อต้านยาเสพติด, ต่อต้าน
การทุจริต, ต่อต้านการค้ามนุษย์, และร่วมปกป้องสิ่งแวดล้อม 
เพื่อสร้างจิตสำนึกให้กับเยาวชนและคนในชุมชนตระหนักถึง
ความสำคัญของประเด็นเหล่านี้มากขึ้น


